

ОССТАТ

*При опубликовании ссылка на  
Новосибирскстат обязательна*

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН  
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ  
(НОВОСИБИРСКСТАТ)**

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007  
Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12  
<http://novosibstat.gks.ru>; E-mail: [p54\\_mail@gks.ru](mailto:p54_mail@gks.ru)

№ 195 от 30 сентября 2022 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

### **Международный день пожилых людей**



Во всем мире 1 октября отмечается День пожилого человека. Его цель – обратить внимание общества на проблемы людей пожилого возраста, демографическое старения населения, а также на возможность улучшения качества жизни людей преклонного возраста.

Согласно классификации Всемирной организации здравоохранения, к пожилым людям относятся лица в возрасте 60 лет и старше, к долгожителям – граждане, возраст которых превышает 90 лет.

На начало 2022 года в Новосибирской области проживало 2780,3 тыс. человек, из них 628,1 тыс., или 22,6% – лица в возрасте 60 лет и старше. За 2021 год численность данной возрастной группы выросла на 4 тыс. человек или на 0,6%.

Среди пожилых людей 76,7% составляют городские жители (481,8 тыс. человек), сельские – 23,3% (146,3 тыс. человек). При этом более половины лиц в возрасте 60 лет и старше (54,8%) проживают в г. Новосибирске.

В гендерном аспекте наблюдается значительная диспропорция в численности населения старших возрастов. Среди пожилых людей большинство составляют женщины, в 2021 году на их долю приходилось 64,2%. Численность женщин пожилого возраста превысила численность мужчин на 178,4 тыс. человек или на 79,4%. Эта тенденция характерна как для городского населения, так и для сельского. Перевес женского городского населения в возрасте 60 лет и старше над мужским составил 149,7 тыс. человек (на 90,2%), сельского – 28,7 тыс. человек (на 48,8%).

Заметная диспропорция в численности женщин и мужчин старшей возрастной группы затрудняет создание семьи женщинами в возрасте старше 60 лет. Однако возрастные рамки не являются непреодолимым препятствием для заключения счастливого брачного союза. По данным текущего учета населения, в 2021 году вступили в брак 378 женщин и 587 мужчин пожилого возраста.

Число долгожителей в возрасте 90 лет и старше составило 12 тыс. человек, из них 377 человек (147 мужчин и 230 женщин) достигли 100 и более лет.

Ожидаемая продолжительность предстоящей жизни у лиц, достигших 60 лет, в 2021 году составила 16,9 года (у мужчин – 13,9 года, у женщин – 19,2 года).

Желаем людям старшего поколения крепкого здоровья, душевного равновесия, неугасающего интереса к жизни, тепла, любви и уважения родных и близких людей. И пусть бережное отношение к пожилым людям станет делом не одного торжественного дня, а нормой жизни для каждого.

**Новосибирскстат**